



REPUBLIKA HRVATSKA

MINISTARSTVO GOSPODARSTVA I
ODRŽIVOG RAZVOJA

UPRAVA ZA PROCJENU UTJECAJA NA
OKOLIŠ I ODRŽIVO GOSPODARENJE
OTPADOM

KLASA: UP/I-351-02/23-47/23

URBROJ: 517-05-1-3-2-23-4

Zagreb, 11. listopada 2023.

Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja, OIB 19370100881, na temelju odredbi članka 110. stavka 1. podstavka 2. Zakona o zaštiti okoliša („Narodne novine“, 80/13, 153/13 – Zakon o gradnji, 78/15, 12/18 i 118/18) povodom zahtjeva operatera CEMEX Hrvatska d.d., Cesta dr. Franje Tuđmana 45, Kaštel Sućurac, OIB 94136335132, za izmjenu okolišne dozvole za postojeće postrojenje za proizvodnju klinkera koje čine: podpostrojenje A – Tvornica cementa Sv. Juraj, dr. Franje Tuđmana 45, Kaštel Sućurac, podpostrojenje B – Tvornica cementa Sv. Kajo, Salonitanska cesta 19, Solin i podpostrojenje C – Tvornica cementa 10. kolovoz, Put Majdana 47, Klis, donosi

RJEŠENJE O IZMJENI UVJETA OKOLIŠNE DOZVOLE

- I. **Uvjeti i grafički prilozi iz Knjige uvjeta okolišne dozvole za podpostrojenje C – Tvornicu cementa 10. kolovoz, Solin iz točke II.2 Rješenja o izmjeni i dopuni uvjeta okolišne dozvole (UP/I-351-03/17-02/56, URBROJ: 517-03-1-3-1-19-33 od 22. studenoga 2019.) za postojeće postrojenje za proizvodnju klinkera koje čine: podpostrojenje A – Tvornica cementa Sv. Juraj, dr. Franje Tuđmana 45, Kaštel Sućurac, podpostrojenje B – Tvornica cementa Sv. Kajo, Salonitanska cesta 19, Solin i podpostrojenje C – Tvornica cementa 10. kolovoz, Put Majdana 47, Klis operatera CEMEX Hrvatska d.d., Cesta dr. Franje Tuđmana 45 brišu se, osim uvjeta 1.6.1. i 1.6.2. iz točke 1.6. Način uklanjanja postrojenja i povratak lokacije u zadovoljavajuće stanje.**
- II. **Operater je dužan osigurati ispunjenje obveza iz točke I. ovog rješenja, odnosno ispunjenje uvjeta 1.6.1. i 1.6.2. iz Knjige uvjeta okolišne dozvole za podpostrojenje C koji ostaju na snazi do izvršenja obveza koje su u njima propisane, o čemu će se provoditi inspekcijski nadzor.**
- III. **Ovo rješenje upisuje se Očevidnik okolišnih dozvola.**
- IV. **Ovo rješenje objavljuje se na internetskim stranicama Ministarstva.**

O b r a z l o ž e n j e

Operater postrojenja, CEMEX Hrvatska d.d., Cesta dr. Franje Tuđmana 45, Kaštel Sućurac (u daljnjem tekstu: Operater) ishodio je rješenje o objedinjenim uvjetima zaštite okoliša (KLASA: UP/I-351-03/12-02/152, URBROJ: 517-06-2-2-13-57 od 23. studenoga 2015.) i rješenje o izmjeni i dopuni uvjeta okolišne dozvole (UP/I-351-03/17-02/56, URBROJ: 517-03-1-3-1-19-33 od 22. studenoga 2019., u daljnjem tekstu: Okolišna dozvola) za postojeće postrojenje za proizvodnju klinkera koje čine: podpostrojenje A – Tvornica cementa Sv. Juraj, dr. Franje Tuđmana 45, Kaštel

Sučurac (u daljnjem tekstu: Podpostrojenje A), podpostrojenje B – Tvornica cementa Sv. Kajo, Salonitanska cesta 19, Solin (u daljnjem tekstu: Podpostrojenje B) i podpostrojenje C – Tvornica cementa 10. kolovoz, Put Majdana 47, Klis (u daljnjem tekstu: Podpostrojenje C).

Ministarstvo gospodarstva i održivog razvoja (u daljnjem tekstu: Ministarstvo) je 18. svibnja 2023. zaprimilo operaterov zahtjev, putem opunomoćenika EKO INVEST d.o.o., Draškovićeva ulica 50, Zagreb, za izmjenom i dopunom okolišne dozvole radi zatvaranja i sanacije Tvornice cementa 10. kolovoz, odnosno Podpostrojenja C (u daljnjem tekstu: Zahtjev).

Okolišna dozvola je izdana za djelatnost koja se navodi u Prilogu I. Uredbe o okolišnoj dozvoli („Narodne novine“, br. 8/14 i 5/18, u daljnjem tekstu: Uredba) pod točkom 3.1. Proizvodnja cementa, vapna i magnezijevog oksida: (a) proizvodnja cementnog klinkera u rotacijskim pećima proizvodnog kapaciteta preko 500 tona na dan, ili u drugim pećima proizvodnog kapaciteta preko 50 tona na dan. Operater je naveo u Zahtjevu da Podpostrojenje A i Podpostrojenje B nastavljaju s radom te da se s prestankom rada Podpostrojenja C ukupni instalirani kapacitet postrojenja za proizvodnju klinkera smanjuje sa 6000 t klinkera na dan na 4600 t/dan čime je postrojenje i dalje obveznik ishođenja okolišne dozvole.

Na temelju Zahtjeva Ministarstvo je zatražilo provedbu inspeksijskog nadzora na lokaciji Podpostrojenja C te je 23. kolovoza 2023. dostavljen inspeksijski nalaz Službe nadzora u području industrijskog onečišćenja, Sektora za nadzor zaštite okoliša, zaštitu prirode i vodopravni nadzor, Državnog inspektorata (KLASA: 351-01/23-10/755, URBROJ: 443-01-16-01-23-3 od 16. kolovoza 2023., u daljnjem tekstu: inspeksijski nalaz). U inspeksijskom nalazu navodi se da:

- je na temelju obveze iz točke 1.6.1. Okolišne dozvole Operater izradio Plan zatvaranja postrojenja za razdoblje od 2021. do 2027. godine koji je trebao sadržavati i Projekt uklanjanja građevina, no isti nije izrađen pa je Operater na zapisnik dao sljedeću izjavu: *Odlukom Uprave i vlasnika tvrtke CEMEX Hrvatska d.d. s jedne strane i budućeg investitora i vlasnika s druge strane će se obveza rušenja i uklanjanja postrojenja do kote nula prenijeti na budućeg vlasnika, stoga će ta obveza uključivati i izradu Projekta uklanjanja građevina, kao i izradu svih potrebnih studija. Operater je poduzeo sve potrebne aktivnosti kako bi se prostor zaštitio i osigurao od potencijalnih incidenata i bilo kojih šteta i nesreća koje bi za posljedicu imale onečišćenje okoliša te život i zdravlje lokalne zajednice. Izvršena je konzervacija terena, ali se uklanjanje odnosno rušenje objekata neće provoditi zbog prethodno opisanih ugovornih obveza* (u daljnjem tekstu: Izjava).
- su u točki 1.6.2. propisane aktivnosti koje treba provesti kod zatvaranja postrojenja te je očevidom i provjerom dokumentacije utvrđeno da:
 - se na lokaciji podpostrojenja C ne obavlja proizvodnja, ne skladišti sirovina, gotovi proizvodi i ne obavljaju se pomoćni procesi
 - su svi silosi cementa su ispražnjeni, a iz proizvodno-skladišnih prostora uklonjene sve sirovine i poluproizvodi
 - je u 2 spremnika zapremine 1000 m³ zaostalo je na dnu oko 50 cm loživog ulja srednjeg (LUS II) koje je prema Operateru ostavljeno radi sprječavanja korozije, a po potrebi ga je moguće odmah ukloniti iz oba spremnika
 - je provjerom prateće dokumentacije utvrđeno da se otpad predavao ovlaštenim tvrtkama za sakupljanje otpada uz prateće listove, a evidencija se vodila kroz aplikaciju e-ONTO
 - je u dijelu objekata koji se ne koriste izvršeno uklanjanje i čišćenje svih uredskih prostora dok je nekoliko zasebnih objekata na području postrojenja dano u najam kao skladišni prostori, a zakupoprincipi su ugovorno obvezani zbrinuti svoj vlastito proizvedeni otpad u slučaju raskida ugovora

- će s obzirom na Izjavu, demontažu, uklanjanje i čišćenje proizvodnog pogona, prostora za skladištenje, transportnih linija izvršiti novi investitor odnosno kupac
- će se dio opreme iz postojećeg postrojenja po potrebi koristiti u smislu rezervnih dijelova za Podpostrojenja A i B.
- je s lokacije u ožujku 2023. odvezena 84,1 t azbest-cementnog otpada u vidu valovitih krovnih ploča
- je provjerom separatora i mastolova, po završetku proizvodnje iz istih očišćen i odvezen sav mulj te su trenutno čisti, a sve druge vrste otpada također su odvezene s lokacije i zbrinute
- kontrola provedbe uvjeta iz točke 1.6.3. nije provediva jer Operateru nije utvrđena obveza izrade Temelnog izvješća
- ne postoje vidljiva onečišćenja okoliša opasnim tvarima koje bi Operater trebao sanirati, a kako još nije započeto uklanjanje postrojenja i objekata provjeru mogućeg onečišćenja tla na području postrojenja nije bilo moguće provjeriti
- je Operater trajno prestao obavljati djelatnost u Podpostrojenju C.

Operater je dužan, nakon konačnog prestanka aktivnosti u postrojenju, poduzeti potrebne radnje s ciljem uklanjanja, kontrole, ograničavanja ili smanjenja opasnih tvari na lokaciji postrojenja, kako bi lokacija, uzimajući u obzir sadašnju ili odobrenu buduću namjenu prestala predstavljati rizik za zdravlje ljudi ili okoliš, zbog onečišćenja tla i podzemnih voda nastalih kao rezultat dozvoljenih aktivnosti što se odnosi na sve dijelove postrojenja. Budući da je iz navedenog razvidno da je operater u dijelu postrojenja, Podpostrojenju C trajno prestao obavljati djelatnost, a nije proveo sve uvjete, vezane uz način uklanjanja tog dijela postrojenja i povratak lokacije u zadovoljavajuće stanje, propisane Okolišnom dozvolom, mora osigurati provedbu istih.

Slijedom navedenog, Ministarstvo je utvrdio da je provelo postupak izmjene uvjeta Okolišne dozvole te odlučilo kao u izreci ovog rješenja.

Točka I. i II. izreke ovog rješenja utemeljena je na odredbi članka 110. stavka 3. Zakona o zaštiti okoliša te na utvrđenim činjenicama.

Točka III. Izreke rješenja temelji se na odredbama članka 2. stavka 1. Pravilnika o Očevidniku izdanih okolišnih dozvola („Narodne novine“, broj 51/16).

Točka IV. izreke temelji se na članku 161. Zakona o zaštiti okoliša.

UPUTA O PRAVNOM LIJEKU:

Ovo rješenje je izvršno u upravnom postupku i protiv njega se ne može izjaviti žalba, ali se može pokrenuti upravni spor. Upravni spor pokreće se tužbom Upravnom sudu u Splitu, Put Supavla 1, u roku 30 dana od dana dostave ovog rješenja. Tužba se predaje navedenom upravnom sudu neposredno u pisanom obliku, usmeno na zapisnik ili se šalje poštom, odnosno dostavlja elektronički.

VIŠA STRUČNA SAVJETNICA



Daniela Beroš

DOSTAVITI:

1. CEMEX Hrvatska d.d., Cesta dr. Franje Tuđmana 45, 21212 Kaštel Sućurac (R! s povratnicom)
2. Očevidnik okolišnih dozvola, ovdje
3. Državni inspektorat, Sektor za nadzor zaštite okoliša, zaštite prirode i vodopravni nadzor, Šubićeva 29, 10000 Zagreb (pisarnica.dirh@dirh.hr)

Na znanje:

1. EKO INVEST d.o.o., Draškovićeve ulica 50, 10000 Zagreb